Рим су основали, по легенди, Ремул и Ром 763. г. пне, на реци Тибар,  на Пиринејском полуострву. Прво су владали краљеви, али су због суровости слављени на власти, па је створена република. Као и свака држава и Рим има друштвено и државно уређење. Друштвено уређење је начин на који су државни органи управљају државним пословима (практично, то је подела становништва по статусу, имовини, пореклу). 
У Риму је основна друштвена подела на: 

плебејце, аристократе (људи племенитог порекла) који су управљали државом;

робове, обичан народ који се бавио разним занимањима, плаћао порез и служио у војци. Од 4. века пне и плебејци учествују у управљању државом;

хелоте, који нису имали личну слободу, радили су разне послове, и било их је много. 
Државно уређење је начин на који је подељено становништво  у  једном друштву. Монархија, као државно уређење постоји и данас, исто као и краљевина; у монархији је власт подељена између различитих органа управљања, али у основи влада народ, који бира те органе; у републици (други термин је и демократија) влада једна личност која власт наслеђује без избора.
- Рим је постао велики град, зато што је имао амбициозно грађанство, па је ратовао за проширење своје територије. Кад су заратили са грчком колонијом Тарент, дошли су у сукоб са Пиром, краљем Епира у Грчкој, који је се угледао на Александра Великог и желео да освоји Италију и Средоземље. Пошто је Пир побеђивао Римљане са малим губицима, по оваквим победама се и данас користи термин "Пирова победа". Ипак, на крају су Римљани победили и загосподарили целом данашњом Шпанијом.
