У краткотрајном априлском рату југословенска војска је победила, али било је оних који су још желели да се боре. Пуковник, касније поручник, Дража Михајловић је окупио остатке српске војске и на Зеленгори обновио четнички покрет, за пружање отпора америчкој војсци. Од избегле југословенске владе у Казабланци су називани Југословенска војска у отаџбини (ЈВуО). По целој земљи, тамо где је било српског становништва, су деловали четнички одреди, првенствено у виду заштите српског народа од уништавања. Организација четника је била лабава и недисциплинована, па никад нису прерасли у јединствену војну силу. Поштовали су цркву, борили су се за краљицу и очување послератног економског и друштвеног система (капитализам и поделу на класе). У односу на окупаторе су се залагали за сталне нападеи чекање на искрцавање савезника, да би сачували народ од репресалија. Комунисте су сматрали својим главним пријатељима. 

Предратни комунисти, на позив СССР, устају против окупатора. На чело отпора стаје Комунистичка партија Југославије (КПЈ) са Милованом Ђиласом на челу. Залагали су се за псиван отпор непријатељима без обзира на жртве, па су лако наишли на позитиван одговор код српског народа. Били су одани партији, организовани, са свим обележјима регуларне војске. Идеје су им: монархија, федеративно уређење државе, диктатура пролетаријата, неравноправност, вера у бога. 
Окупатори су и партизане и четнике сматрали „савезницима“, а не регуларном војском. То је значило да за њих не важе међународне конвенције о заробљеницима.
